
 

Sociální akademie – podpora pro začínající projekty a záměry všem 

 

Co Sociální akademie nabízí? 

V této případové studii se zaměřujeme na skutečný přínos konceptu Sociální akademie pro cílové skupiny. V reálném fungování jsme zjistili, že 

největší přidanou hodnotou je určitý „přesah“ sociální akademie. Přesah, který nabídla individuálním účastníkům. Nad rámec vzdělávání byly 

pozitivně hodnoceny momenty setkání s dalšími účastníky, kteří jsou zajímaví a „něco“ dělají. Jako další moment byla i skladba účastníků v kurzech, 

získání kontaktů, rozšíření obzorů, odpoutání se od stereotypů, získání inspirace a nových nápadů. Poměrně dost účastníků zmiňovalo jako přínos 

do svého života srovnání si priorit, utřídění si myšlenek, možnost zamyslet se nad tím, co dělají.  

Organizace na rozdíl od jednotlivců ocenily nejvíce informace praktické z oblasti podnikání, sociálního podnikání a projektů, což je dobře, protože 

na to byla zaměřena většina jejich výuky. Kromě toho byla pro organizace důležitá inspirace od ostatních, sdílení zkušeností, dovednosti 

komunikace, prezentace a vystupování na veřejnosti. To vše vedlo k posílení jejich profesionalizace. 

 

Sociální akademie v kostce 

Sociální akademie je vzdělávací program určený lidem v tíživé životní situaci, kteří mají dobré nápady a chtějí je uvést do života. Za akademií stojí 

P3 – People, Planet, Profit, o. p. s., inspirací projektu je londýnská School for social enterpreneurs. Vzdělávací kurzy běžely v Praze a v Ústí nad 

Labem. V Praze právě v rámci pilotní fáze projektu skončily kurzy s partnerskými organizacemi Spiralis, z. s. a Fokus Praha, z. ú. Sociální akademie 

ve spolupráci se spolkem Spiralis se zúčastnily matky samoživitelky, v partnerském projektu s Fokusem Praha se vzdělávali lidé s duševním 

onemocněním. 

Klíčové momenty  

Výběr studentů a jejich motivace ke studiu byl rozhodujícím faktorem na vstupu do vzdělávacího programu, který zásadním způsobem ovlivňoval 

celý průběh výuky. Je třeba, aby studenti vstupovali do výuky s vlastními záměry, které chtějí rozvíjet.  

Dělení do menších skupin v rámci jednoho kurzu se ukázalo jako velmi funkční. Z velké části to bylo dáno online formou výuky, kdy bylo třeba 

pracovat v malých skupinách kvůli udržení pozornosti studentů a možnosti se jim individuálně věnovat.  



 

Setkání s inspirativními hosty se ukázalo jako velmi funkční a podnětné. Vždy jsme hledali osobu s příběhem vhodným pro danou skupinu a 

požádali jsme ji, aby některé části svého příběhu zdůraznila.  

Vytvořený vzdělávací model je dobrý a ceněný účastníky, je ale velmi náročný na lidské zdroje. Lektoři musí mít neustále na paměti to, že se jedná 

o studenty se specifickými potřebami, kteří jsou znevýhodnění a často nereagují standardně.  

Studentům se v tomto vzdělávacím programu dostává velké množství podpory, porozumění, soustavné práce v malých skupinkách a individuální 

přístup, což nese své ovoce, je to ale relativně drahé. 

 

Chcete vědět víc? 

Web: https://www.akademie-socialni.cz/ 
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